

СТРОИТЬ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

За семилетие в нашем городе должны вступить в эксплуатацию новые кварталы жилых домов, школы, больничный городок и ряд важных промышленных объектов. Много силы, энергии и упорства потребуются от строителей, чтобы осуществить эти важные мероприятия. Главное, на что должны обратить строители свое внимание при сооружении бытовых и промышленных объектов, — это на высокое качество строительства.

Однако с этим вопросом в нашем городе дело обстоит далеко не благополучно. Подходит к концу первый год семилетки. Факты говорят о том, что на строительных площадках нашего города еще немало случаев брака и переделок. Одной из главных причин этих переделок является отсутствие требовательности со стороны администрации к непосредственным исполнителям работ, поставщикам материалов и деталей, слабый контроль со стороны партийных и профсоюзных организаций.

В текущем году, например, крупные переделки были допущены по вине бывшего прораба т. Буракова (шестое строительное управление) при закладке бетонного основания под здание смесительных силосов цементного завода. Большой брак в работе выявлен на строительстве склада № 2 конторы технического снабжения при закладке фундамента под наружную стену. Виновник этого брака — мастер Горин из седьмого строительного управления. На здании цементных силосов (шестое строительное управление) по вине прораба т. Удачина была значительно смещена ось фундамента под вагонные весы. Только отсутствием внимания к качеству выполняемых работ и потерей чувства ответственности руководителей, отвечающих за правильное ведение работ, можно объяснить эти факты.

Брак в работе нередко порождают штурмовщина, неправильное планирование, несвоевременная доставка строительных материалов. Это можно видеть хотя бы на примере дома № 18 (17-й квартал), где строители участка № 4 управления отделочных работ и седьмого управления буквально «штурмуют», стремясь сдать дом в эксплуатацию в этом году. А в течение года материалы сюда поступали неравномерно, с большими перебоями, рабочие часто простаивали.

В строительном тресте № 31 и его субподрядных организациях трудятся многие молодые рабочие, имеющие низкую квалификацию. Они нуждаются в помощи. Но руководители треста до сих пор не организовали техническую учебу. Ясно, что это не может не повлиять на снижение качества строительства.

Партийные и профсоюзные организации строительных управлений и участков должны вести решительную борьбу за высокое качество строительных работ. Надо активно распространять и внедрять в производство опыт передовиков, взять под строжайший контроль строительство жилых и промышленных зданий и быстрее наладить техническую учебу.

Строить быстро и добротнo — священный долг каждого строителя!

Паромная переправа через Каспий

Проектный институт Ташгипротранс приступил к проектированию железнодорожных подходов к причалам Бакинского и Красноводского портов. Эта работа связана с сооружением паромной переправы через Каспийское море.

Сейчас грузы, направляющиеся из Средней Азии в Закавказье и другие южные районы страны, переправляются в Красноводске на морские суда, а по прибытии в

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (2744)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

ДЕКАБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

Н. С. ХРУЩЕВ в столице Советской Украины

КИЕВ. (ТАСС). 11 декабря в Киеве выдался солнечный морозный день. Уже ранним утром широкие улицы, проспекты и бульвары города, ведущие к вокзалу, были заполнены людьми.

Этот день особенно радостен для киевлян — они встречают самого дорогого гостя украинского народа Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, возвращающегося из поездки в Венгерскую Народную Республику.

...Время приближается к 10 часам 30 минутам. На перрон Киевского вокзала для встречи Н. С. Хрущева прибыли руководители Коммунистической партии и правительства Украины, министры Украинской ССР, ответственные работники ЦК КП Украины, Совета Министров УССР, офицеры и генералы Советской Армии, представители трудящихся города, деятели науки, литературы и искусства, журналисты.

Прибывает специальный поезд.

Когда в дверях вагона появляется Никита Сергеевич Хрущев, раздается бурная овация. В ответ глава Советского правительства тепло приветствует встречающих. Из вагона выходят также сопровождавшие Н. С. Хрущева в его поездке по республике кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, кандидат в члены Президиума ЦК

КПСС, председатель Президиума Верховного Совета УССР Д. С. Коротченко, председатель Совета Министров УССР Н. Т. Кальченко.

Никите Сергеевичу Хрущеву, руководителям Коммунистической партии и правительства Украины вручаются букеты цветов.

В знак глубокого уважения по вековой народной традиции товарищу Н. С. Хрущеву преподносят хлеб-соль.

Н. С. Хрущев, Н. В. Подгорный, Д. С. Коротченко, Н. Т. Кальченко и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины на автомашинах направляются в город. Вышедшие на улицы десятки тысяч киевлян с большой теплотой и сердечностью приветствовали дорогого Никиту Сергеевича.

Вскоре после прибытия в Киев Н. С. Хрущев вместе с Н. В. Подгорным, Д. С. Коротченко, Н. Т. Кальченко, секретарями ЦК КП Украины Н. Д. Бубновским и О. И. Иващенко, руководителями области совершил поездку в колхоз «Коммунист» Киево-Святошинского района.

В правлении артели состоялась беседа товарища Н. С. Хрущева с колхозным активом.

Позже Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили Институт автоматики Госплана Украинской ССР.



УКРАИНСКАЯ ССР. Строителям Кременчугской ГЭС за высокие показатели работы в третьем квартале присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Они обязались уже в этом году на два года раньше предусмотренного срока пустить четыре агрегата.

Среди передовиков стройки — бригада монтажников, возглавляемая А. Д. Лебедевым. Она вдвое перевыполняет задания.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Д. Лебедев.

Фотохроника ТАСС

Творческий вклад строителей Братской ГЭС

ИРКУТСК. Коллектив «Братскгэстроя» в сотрудничестве с проектировщиками Московского отделения института «Гидроэнергопроект» изыскивает пути для сокращения сроков сооружения ГЭС, удешевления всех основных работ и скорейшей выдачи необходимой для народного хозяйства энергии.

На стройке разработан и внедрен в производство новый прогрессивный метод укладки бетона в тело плотины в крупноблочной бетонной и металлодеревянной консольной опалубке.

Подачу бетонной массы так называемого нижнего завода на верхние отметки намечалось осуществлять по железной дороге длиной около десяти километров. Сейчас решено пользоваться большегрузными автосамосвалами по шоссе. Дороге протяженностью всего лишь три с половиной километра. Такая замена сэкономит государству не менее ста миллионов рублей.

Первые турбины станции вступят в строй еще до того, как полностью закончится сооружение плотины. Как добиться, чтобы агрегаты не крутились вхолостую, а дали наибольшую выработку? Очевидно, для этого следует быстрее поднимать уровень водохранилища.

Группа работников стройки предложила возводить плотину не горизонтальными слоями, как обычно, а уступами. Это позволит без дополнительных затрат уже в 1962 году покрыть растущие потребности промышленности Иркутского экономического района.

Осуществление этого предложения в течение 1962—1963 годов даст выигрыш в размере шести миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Производство электроэнергии на станции в эти годы будет удвоено.

* ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ *

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

ДРУЖНО трудится в эти дни коллектив газогенераторной станции комбината «Сланцы». Успешно претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда и июньского Пленума, ЦК КПСС, труженики станции с честью выполнили взятые на себя социалистические обязательства, досрочно завершили задание первого года семилетки. Выработано сверх годового плана более 19 тысяч тонн сланцевого масла. Сэкономлено свыше 3 миллионов рублей. В настоящее время коллектив работает в счет февраля 1960 года.

Что же помогло работникам газогенераторной станции добиться таких показателей? Прежде всего, творческий труд, широко развернувшееся социалистическое соревнование между сменами и бригадами, активная борьба за технический прогресс. Только за 11 месяцев текущего года на станции были проведены большие работы по



механизации и автоматизации трудоемких процессов и внедрены в производство многие ценные рационализаторские предложения. Так, на четырех газогенераторах установлены автоматические регуляторы температуры паровоздушного дутья. К концу года такие же регуляторы будут установлены еще на четырех генераторах. Большая работа проведена и по автоматизации загрузки газогенератора сланцем. Автоматическое приспособление системы слесаря И. Герасимова установлено на генераторе № 34 и монтируется на генераторе № 27.

Много технических усовершенствований внедрено и на других важных узлах и агрегатах станции. Все это вместе взятое дало возможность по сравнению с прошлым годом повысить производительность труда на 23 процента,

выработку продукции увеличить на 20 процентов и снизить себестоимость тонны сланцевого масла на 56 рублей.

Среди коллектива работников станции появилось немало передовиков производства, которые добились высоких результатов в социалистическом соревновании. К таким передовикам относятся генераторщики А. Григорьев, А. Степанов, И. Киреев, И. Фомичев, Н. Галкин, А. Гурьев, А. Харитонов, бригадир золоудаления Е. Павлова и многие другие.

Н. СИМЧЕНКОВ.

НА СНИМКЕ: лучшие производственники газогенераторной станции из смены А. К. Николаева (слева направо) начальник смены А. К. Николаев, генераторщик В. Д. Ивко, генераторщик Г. А. Алексеев, мотористка зольного тракта Т. К. Савельева, генераторщик Е. И. Пучков и генераторщик Н. В. Катков у щита управления.

ПЕРЕДОВЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Навстречу
Пленуму ЦК КПСС

Есть 4.000 килограммов!

ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛА



М. А. МЮРСЕП

В НАЧАЛЕ года я приняла на себя обязательство получить на корову 3.200 килограммов молока, считая эту цифру предельной в условиях нашей фермы. Борясь за нее, я стала глубже вскрывать внутренние резервы роста продуктивности скота и уже к началу лета обнаружила, что возможностей для повышения удоев имеется значительно больше, чем предполагала. Придя к такому выводу, я пересмотрела ранее принятое обязательство и, включившись в соревнование за право называться ударником коммунистического труда, обязалась получить за год не 3.200, а 4.000 килограммов от коровы.

За 11 месяцев и 10 дней я надоила 3.950 килограммов на корову. К 20 декабря полностью выполню принятое обязательство — получу 4.000 килограммов молока.

Особых секретов в моей работе нет. Главное — любовь к делу и четкое выполнение всех правил по содержанию и уходу за скотом.

Полноценный рацион, как известно, обеспечивает у животных работу организма по выделению наибольшего количества молока.

Обычно зоотехники разрабатывают общие рационы на группу. Они не могут знать и учесть индивидуальные особенности каждого животного, поэтому ориентируются лишь на живой вес коровы и суточный удой молока. Такой рацион не для каждой коровы подходит. В этом случае в рекомендуемый зоветспециалистами рацион я вношу свои поправки, так как мне хорошо известны индивидуальные особенности каждой коровы своей группы. Одной корове требуется дать, например, шесть килограммов лугового сена, а дру-

гой достаточно четырех или пяти и т. д. Такой подход к делу обеспечивает наибольшую продуктивность скота и способствует экономии кормов.

В пастбищный период надои молока зависят не только от дойрок, но и от пастухов. Поэтому главное здесь состоит в том, чтобы с самого начала установить деловое сотрудничество между доярками и пастухами. Я ежедневно информирую пастухов о количестве надоев молока за сутки. И, если вижу резкое снижение удоа от той или иной коровы, совместно с пастухом выявляю причины, а он, в свою очередь, устанавливает за этой коровой строгий контроль на пастбище, принимает меры к тому, чтобы она досыта наедалась.

Другим важным моментом в работе доярки является правильный раздой коров. Успех его зависит от того, насколько умело и вовремя был произведен запуск коровы, т. е. перевод ее на сухостой. Это я делаю с учетом суточного удоа коровы к моменту запуска. Если корова дает молока очень мало, то запускаю ее быстро. В другом случае запуск произвожу постепенно, иногда он длится до 10 дней и более. С первого дня запуска уменьшаю суточную дачу корма, а отдельных животных перевожу на одно сено. И лишь после того, как корова запущена, вновь начинаю кормить по установленным нормам.

Таковы коротко приемы моей работы по уходу за животными. Предстоящий Пленум ЦК КПСС я встречаю досрочным выполнением своих обязательств. В новом году буду трудиться еще лучше.

М. МЮРСЕП,
дойрка совхоза «Родина».

КОГДА мысленно представляешь тот огромный объем работ, который предстоит выполнить коллективу нашей сельхозартели «Восход» в семилетке, невольно спрашиваешь себя: а все ли я делаю для того, чтобы досрочно выполнить намеченные планы? При этом убеждаешься, что резервы еще велики и их надо использовать. Хочется работать больше и лучше, чтобы потом не было обидно за себя, когда настанет время подводить итоги славной семилетки.

Я работаю птичницей уже два года. Дело свое люблю. Оно мне по душе. В 1957 году я приехала из города на постоянное жительство в колхоз. Вскоре мне поручили ухаживать за цыплятами. Откровенно говоря, я растерялась. Целыми сутками находилась в цыплятнике, боялась за своих питомцев. Условия для выращивания их были плохими: теснота, холод, а часто и недостаток кормов. Мне пришлось учиться. Я каждый свободный час использовала на чтение книг и журналов по птицеводству. Это мне очень помогло. Все, что узнавала нового из опыта передовых птичниц, старалась применять в своей работе. Итак, из 500 цыплят я вырастила 424. Затем мне поручили ухаживать за взрослой птицей. В 1958 году — первом году работы — я собрала в среднем от кури-несушки по 83 яйца. Задание выполнила. Тогда меня еще больше заинтересовала работа.

Нынче, включившись в социалистическое соревнование за повышение яйценоскости, я дала слово получить за год от каждой кури по 110 яиц. Это обязательство я выполнила досрочно. За 11 месяцев собрала яиц в среднем от кури по 113 штук.

Основными кормами для кур являются отходы зерна, отруби и комбикорм. Летом в рацион вводила зелень: крапиву, клевер и другие свежие травы, а зимой — силос, картофель. Но надо сказать, что у нас бывают перебои с кормами. Вот и сейчас нет зерна для кур. А этот корм очень важный в зимнее время, особенно когда морозы. Отсутствия зерна я стараюсь восполнить мучнистыми кормами, картофелем и силосом. Задаю эти корма поразному — в сухом и в виде мешанок. Приготавливаю хвойный настой, даю его курам как питьевую воду. Кроме того, хвойный настой использую при приготвлении мешанок.

Стараюсь делать так, чтобы несушки находились в течение дня как можно больше в движении. Для этого выпускаю кур на прогулку. Но сейчас морозы и выпускать кур на улицу нельзя. Но, чтобы они и в помещении больше двигались, для этого подвешиваю пучки еловых лапок и венчики из березовых веток посередине птичника на высоту 30—40 сантиметров от пола. Ежедневно разрыхляю несменяемую подстилку. Таким образом, куры энергично работают ногами и клювом.

Сейчас собираю яиц за день по 150—160 штук от 496 кур. Это мало. Но все же я получаю за декабрь



А. А. БРАВАЯ

по 3—4 яйца на кури. У меня в группе есть 403 молодых курочки (июньского вывода). Они готовятся к кладке яиц.

Думаю, что в будущем году я получу в среднем от кури не менее 120 яиц. Такой показатель у нас, в колхозе «Восход», запланирован на конец семилетки. Чтобы добиться больших успехов в повышении яйценоскости кур, я продолжаю учиться, ежедневно читаю специальные книги и журналы.

А. БРАВАЯ,
птичница колхоза «Восход».

Закреплю достигнутый успех

ВКЛЮЧИВШИСЬ в социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота, я дала слово надоев молока в первом году семилетки не менее 4.000 килограммов в среднем от коровы. Сейчас мне осталось дополучить его от каждой коровы немногим более 60 килограммов. Такое количество молока я надою в ближайшие дни. Свое обязательство выполняю к открытию декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Как я добиваюсь успеха? Первые шаги к достижению высоких удоев я предпринимала еще тогда, когда перевожу коров на сухостойный период. Известно, что за это время животные отдыхают и набирают силы для новой лактации. Стельных коров я прекращаю доить независимо от их суточного удоа, чтобы они были в запуске два месяца. Правда, иногда бывают отклонения на несколько дней (больше или меньше). Добиваюсь того, чтобы коровы к моменту расплода были хорошей упитанности. Это очень важно при раздое.

Особое внимание уделяю отелившимся коровам. В холодное время оберегаю их от простуды, не допускаю, чтобы на полу была сырость. Животным даю теплую воду.

Первые 5—7 дней после отела коров кормлю только одним сеном. Затем начинаю скармливать кон-

центраты, по 1—2 килограмма в сутки, норму постепенно увеличиваю. Сочные корма начинаю скармливать с 8—9 дня, на полный рацион перевожу через 10—



М. И. КИЧАТОВА

12 дней после отела и с этого момента начинаю раздой. Постепенно увеличиваю дачу кормов и делаю это до тех пор, пока корова повышает удои. Если животное на прибавку кормов не реагирует, т. е. не увеличивает удои молока, тогда прекращаю увеличивать рацион. В летнее время, кроме подножного корма, ежедневно подкармливаю коров свежей травой, по 25—30 килограммов в сутки на корову.

При раздое большое значение имеет уход за выменем коровы. Я обмываю его всегда теплой водой и вытираю насухо чистым полотенцем. Доение произвожу с двукратным массажем вымени.

Я работаю дояркой более 10

лет. Убедилась в том, что удои выше бывают тогда, когда корову доишь спокойно и быстро. Но при этом очень устают руки, особенно если корова тугодойная. Я очень рада, что в нашем колхозе «Восход» вводится механическое комплексное доение коров. На нашей ферме, где я работаю, уже смонтирована эта установка. Сейчас мы, доярки, осваиваем новое для нас дело. Пока еще коровы не привыкли сами ходить на доильную площадку. Но некоторые коровы уже без принуждения идут к месту доения. Теперь мы можем больше уделить внимания приготовлению кормов, кормлению животных и уходу за ними. А самое главное — одна доярка может обслуживать значительно больше животных, чем при ручной дойке.

Моя задача сейчас состоит в том, чтобы достигнутый успех в деле увеличения надоев молока прочно закрепить и добиться дальнейшего повышения продуктивности животных. Думаю, что сумею в будущем году получить молока в среднем от коровы не менее 4.100 килограммов. К этому я усиленно готовлюсь. Добиваюсь того, чтобы за стойловый период коровы не снижали упитанности. Сейчас норма кормления в среднем на корову состоит из следующих кормов: сена 7 кг, соломы 2 кг, веточных кормов 2 кг, силоса 5 кг, концентратов 1 кг и, кроме того, на каждый надоенный литр молока по 200 граммов концентратов. Корма все хорошего качества, животные чувствуют себя хорошо.

М. КИЧАТОВА,
дойрка колхоза «Восход».

«В области животноводства в предстоящем семилетии главной задачей является увеличение производства мяса, молока, шерсти и яиц».

(Из доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

Т Р И Б У Н А

передовиков производства

У НАС В БРИГАДЕ

Правильная организация труда — главное

Бригада слесарей-монтажников, которой я руковожу, состоит из семи человек. Коллектив небольшой, но дружный. Сейчас члены бригады трудятся на монтаже вспомогательного оборудования турбогенератора № 5 теплоэлектростанции. Рабочие ежедневно выполняют производственные нормы на 180—200 процентов. Эти успехи не пришли сами собой. Они завоеваны упорным трудом, усердием всего коллектива.

В работе монтажников есть свои специфические особенности, без учета которых нельзя добиться высоких показателей. Одной из главных особенностей является то, что бригада может вести работы одновременно на нескольких узлах. В этих условиях особенно важное значение приобретают правильная организация труда, своевременное ознакомление с проектно-сметной документацией.

Например, когда мы вели монтаж котла № 8, нам поручили одновременно начать монтаж главного паропровода и питательного трубопровода. Я своевременно ознакомил рабочих с проектно-сметной документацией, выделил звено для проведения подготовительных работ на этих объектах. К месту будущего монтажа были подвезены нужные детали и оборудование, установлены опоры и кронштейны, была размечена трасса. Когда подготовительные работы закончились, мы приступили к монтажу главного паропровода и питательного трубопровода, продолжая монтаж котла № 8.

И без этого не добьешься успеха

Нельзя добиться успеха и без совершенствования производства, внедрения прогрессивных форм и методов труда. Коллектив бригады хорошо понимает это и старается постоянно совершенствовать методы труда. Например, раньше готовые блоки монтировались каждый в отдельности. Работа была трудоемкой, отнимала много времени. Приходилось собирать блоки на высоте, делать дополнительные леса и т. д. Члены бригады предложили усовершенствовать этот процесс. Сейчас готовые блоки собираются по несколько штук внизу, на сборной площадке, и монтируются не по отдельности, как раньше, а вместе. Это увеличило производительность труда почти в два раза и дало экономию древесины, т. к. отпала необходимость в устройстве дополнительных лесов.

Другой пример: месяца три назад зашлифовывание концов труб паропровода производилось вручную. Один человек производил этот процесс за четыре часа. Члены бригады не раз задумывались: как усовершенствовать эту операцию? Слесарь Александр Васильев предложил применить при шлифовании шлифовальную машинку с наждаком и теперь концы труб стали обрабатываться не за четыре часа, а всего за двадцать минут. Таких примеров можно привести немало.

Учеба помогает

Почти все рабочие нашей бригады учатся. Это помогает им лучше овладеть профессией, трудиться более производительно. Анатолий Назаров, Евгений Андреев, Дмитрий Абрамов учатся в вечерней школе. Николай Затравкин подал заявление в Ленинградское техническое училище. Кстати, он пришел в нашу бригаду всего месяца два назад вскоре после армии. Николай вообще никогда раньше не встречался со специальностью слесаря-монтажника, но твердо решил овладеть ею. Стал работать сначала в качестве ученика. Опытный рабочий Анатолий Назаров взялся обучить его специальности слесаря-монтажника. Результаты не замедлили сказаться. Сейчас Николай Затравкин готовится сдать экзамен на 4-й разряд.

Все рабочие нашей бригады овладели, кроме своей основной специальности, второй профессией — газорезчика.

Наша бригада борется за почетное звание коллектива коммунистического труда и старается упорной учебой, работой, примерным поведением в быту заслужить его.

Ю. ЮРОВ,
бригадир слесарей-монтажников участка «Севзапэлектромонтаж».

По-боевому руководить работой редколлегии

Всем известно, какую большую роль играет стенная печать в жизни каждого предприятия, стройки, колхоза. Под руководством партийных организаций стенные газеты мобилизуют людей на борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, бичуют пьяниц, лодырей, прогульщиков, воспитывают в людях лучшие качества, коммунистическое отношение к труду.

И там, где в составе редколлегии опытные, работоспособные товарищи — новаторы производства, инженеры, партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, стенная газета выполняет свою роль организатора и воспитателя масс.

были в парторганизации грузового автопарка № 24 ЛУАТ (секретарь парторганизации т. Шитиков). Здесь на стенную печать вообще не обращают внимания. Выходит стенгазета два—три раза в год: к 1 Мая, 7 ноября и Новому году. Даже к всенародному празднику — Дню Советской Конституции газета не вышла. Редактор стенгазеты т. Вологов недобросовестно относится к порученному делу, а парторганизация не напоминает ему об этом.

Секретарь партийной организации т. Шитиков и редактор т. Вологов должны сделать для себя выводы, добиться, чтобы газета выходила регулярно, а не от случая к случаю.

М. АЛЕКСЕЕВ.

К СМОТРУ КУЛЬТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

Нужды одного клуба

Заведующая Выскатским сельским клубом Вера Алексеевна Рогова к руководству клубом пришла сравнительно недавно и за небольшой отрезок времени сумела кое-что сделать, чтобы возродить былую славу вверенного ей очага культуры. Здесь несколько обновлена наглядная агитация, в клубе поддерживается порядок, среди молодежи проведена разъяснительная работа, как нужно культурно отдыхать.

Может ли Выскатский клуб стать настоящим очагом культуры? На этот вопрос дает ответ сама заведующая клубом. Ведь он находится на центральной усадьбе совхоза, где проживает свыше сотни человек молодежи, где есть сельский Совет, дирекция совхоза и, наконец, крупная партийная организация.

Да, это действительно так. Но даже беглое знакомство с работой клуба убеждает в том, что в Выскатке лишь немногие, точнее говоря единицы, озабочены тем, чтобы клубная работа отвечала задачам сегодняшнего дня. А кто эти единицы? Это тринадцать молодых людей, которые входят в хоровой и драматический кружки. Назовем некоторых из них: тракторист Михаил Петухов, рабочие совхоза Василий Сырников и Владимир Несслер, заправщица Антонина Мишина, учительница Мира Сырникова и другие. В этом году они с большими трудностями сумели дать лишь четыре концерта художественной самодеятельности.

Мало, очень мало! А беда вся в том, что выскатская молодежь да

и пожилые люди утратили вкус к клубной работе, а партийная и профсоюзная организации совхоза не попытались развить у молодежи этот вкус. Заведующая клубом т. Рогова несколько раз пыталась разговаривать на эту тему с некоторыми молодыми рабочими, но результатов пока нет. Здесь, видимо, следует, может быть, не один, а несколько раз собрать молодежь, чтобы она услышала голос секретаря партийной организации т. Куканова, директора совхоза т. Гросберга, председателя исполкома сельского Совета т. Несслера и других товарищей, способных, как говорят, по душам поговорить с молодежью, разъяснить ей, что именно она должна по-настоящему взяться за оживление культурной и воспитательной работы.

Не находит в Выскатке широкого размаха и лекционная пропаганда. За 11 с лишним месяцев этого года в клубе было прочитано немногим больше десятка лекций (приезжими лекторами), пять докладов и проведено шесть бесед. Выскатские жители очень редко слушают лекции о бурном развитии сельскохозяйственного производства в стране, о причинах медленного развития экономики своего родного совхоза, о перспективах совхоза в семилетке и т. д. А это получается потому, что в Выскатке руководители совхоза и другие работники не приучили себя регулярно выступать с лекциями, пусть, мол, за них делают другие.

Мы назвали лишь основные недостатки в работе Выскатского

клуба. Здесь совершенно не проводятся тематические вечера, вечера чествования передовиков совхозного производства, от случая к случаю выпускается стенная газета «За животноводство» и т. д. В совхозе, как известно, живет и трудится знатная доярка района Мария Александровна Мюрсеп, надоившая почти 4.000 килограммов молока в расчете на фуражную корову ее группы. Но в клубе трудно найти хотя небольшую запись об этой труженице. Правда, здесь есть социалистическое обязательство доярок совхоза, в ряду которых значится и М. А. Мюрсеп. Но итоги этого соревнования отражаются с опозданием, так как руководители совхоза смотрят на это сквозь пальцы и иногда отказываются вовремя сообщить тов. Роговой нужные цифры.

В том, что в Выскатском клубе плохо работает художественная самодеятельность, большая доля вины работников городского отдела культуры и Дома культуры комбината «Сланцы», который является шефом Выскатского клуба. Надо прямо сказать, что директор Дома культуры т. Таубин занимает явно неправильную позицию. Он добивается, чтобы выскатская молодежь приезжала в ДК учиться хоровому и музыкальному искусству; заведомо зная, что это — неосуществимая затея. Работникам ДК надо самим тщательно ознакомиться с работой подшефного клуба и оказать ему существенную практическую помощь.

Н. НИКОЛАЕВ.

„ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ“

Эти слова можно часто услышать в разговоре, прочитать на пригласительных билетах, рассылаемых жителям поселка шахты № 1. Что же они обозначают? Если у вас возникнет подобный вопрос, то получите ответ: «Так это же название «Устного журнала». Загляните в наш клуб обязательно».

Действительно, стоит только побывать в шахтерском клубе, то на деле убедиться в полезности совета. «Устный журнал» — полезное и нужное культурно-массовое мероприятие. Его главная цель — широко пропагандировать среди шахтеров политические, технические, естественно-научные знания, передовые методы труда в горном производстве. Всего уже в шахтерском клубе проведено 14 выпусков «Устного журнала». Для чтения лекций и докладов здесь привлекаются инженерно-технические работники и хозяйственные руководители шахты № 1, члены районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний, передовики производства, рационализаторы.

Особенно содержательным и интересным оказался последний номер «Устного журнала», который был проведен в шахтерском клубе вечером 9 декабря. Послушать сообщение о трудовых делах полевых и животноводов подшефной сельхозартели «Май», лекцию о коммунистическом воспитании трудящихся, посмотреть выступления участников художественной самодеятельности в этот раз собралось около трехсот жителей шахтерского поселка.

В зрительном зале наступила тишина. Заведующий постоянно действующим агитпунктом т. Кулаков объявил программу очередного номера «Устного журнала».

— По просьбе слушателей, — сказал он, — мы пригласили в наш клуб председателя подшефного колхоза «Май» Ивана Константиновича Демиденкова. Он нам расскажет о трудовых делах полевых и животноводов, о ходе вы-

полнения обязательств по производству мяса, молока и других продуктов животноводства.

Горняки внимательно прослушали выступление т. Демиденкова. Он рассказал о предварительных итогах первого года колхозной семилетки.

— Вы являетесь нашими постоянными шефами, — сказал тов. Демиденков. — В летние периоды многие из вас помогали в уходе за посевами, заготовке кормов для общественного скота, уборке урожая. Поэтому вы сами были очевидцами, что еще в прошлом году наше коллективное хозяйство резко отставало с выполнением плана по производству продуктов животноводства. Перед членами артели встала самая насущная проблема — поднять общественное животноводство и превратить его в самую доходную отрасль в хозяйстве. Это и было сделано с вашей помощью. В артели был построен добротный свинарник. За период с января по май этого года было получено 1.200 поросят, которых решили поставить на откорм. Но опять встретились с трудностью — не было помещения. Вы в этом деле нам здорово помогли, построив за короткий промежуток времени летний лагерь на тысячу голов свиней. Все это позволило нашему колхозу произвести 450 центнеров мяса, в том числе 350 центнеров свинины. Сейчас у нас на откорме находятся 250 свиней. Это позволит до конца года дополнительно продать государству 110—120 центнеров мяса. В целом же годовое задание по производству мяса колхоз выполнил почти в четыре раза.

Но у нас есть и недостатки. Неважно обстоит с надоями молока. В этом сказывается отсутствие многолетних пастбищ, хороших сенокосов. Правда, мы принимаем меры по укреплению кормовой базы. В будущем году под посевы кукурузы намечено отвести 40 гектаров лучших земель, куда сейчас вывозим органические удобрения.

Но это — половина дела. Надо создать долгие культурные пастбища, расчищать от кустарников сенокосные угодья. И в этом деле членам сельхозартели могут оказать большую помощь комсомольцы и молодые горняки вашей шахты.

В заключение т. Демиденков от имени партийной организации, правления, всех членов артели горячо поблагодарил горняков первой шахты за хорошую шефскую помощь.

Затем горняки прослушали лекцию на тему: «Коммунистическое воспитание трудящихся — главная задача в период развернутого строительства коммунистического общества», которую прочитала директор Сланцевской средней школы № 9 Н. В. Настаскина. Она доходчиво рассказала о задачах по улучшению воспитательной работы, привела примеры из жизни горняков первой шахты.

— В некоторых шахтерских семьях, — говорит она, — еще не все благополучно с воспитанием детей. Учителям нашей школы часто приходится выяснять причины плохой успеваемости учащихся. А подчас они таковы. Напьюсь тот или иной отец и устроит вечером скандал в семье, а дети его не готовят уроки. Понятно, что таким мальчикам и девочкам не до учения. Вот отсюда и плохая успеваемость. Над этими вопросами надо серьезно подумать родителям учащихся.

В заключение состоялся большой концерт, данный силами клубной самодеятельности. Особенно удачными были выступления женского хора, исполнившего песни «Родина любимая моя», «Колхозный вальс», танцевального коллектива, исполнившего «Уральскую девичью пляску», и другие концертные номера.

Горняки интересно, содержательно провели часы досуга. Они довольными разошлись на отдых по домам.

И. КОНОНОВ.

ПОКАЗАТЕЛИ

надоя молока в колхозах и совхозе района
за 10 дней декабря 1959 г.

(в килограммах)

Занимаемое место	Наименование хозяйств	Надой молока в среднем от фуражной коровы	В сравнении с таким же периодом прошлого года (+—)	Среднесуточный удой от коровы
1	Им. Ильича	58,7	+ 6,4	5,8
2	„Обновленная земля“	54,5	+ 6,4	5,4
3	„Май“	44,6	+ 8,1	4,4
4	Им. Калинина	40,8	+ 1,8	4
5	„Шахтер“	38	+ 2,4	3,8
6	„Восход“	33,3	— 6,2	3,3
7	„Путь к коммунизму“	33,2	— 17,5	3,3
8	Им. Ленина	27,7	— 7,8	2,7
Итого по колхозам		39,6	— 1,7	3,9
Совхоз „Родина“		57	+ 14,9	5,7
Итого по району		43	+ 1,5	4,3



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Физкультурный коллектив села Поток Жмеринского района насчитывает около 300 членов спортивного общества «Колхозник». Это в основном молодежь колхоза «Ленинский шлях» и интеллигенция села. Здесь созданы секции легкой и тяжелой атлетики, велосипедного спорта, волейбола, баскетбола, фехтования и другие.

НА СНИМКЕ: занятия по фехтованию в низовом физкультурном коллективе села Поток.

Фотохроника ТАСС

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

В административной комиссии исполкома городского Совета депутатов трудящихся

Неуклонно на охране общественного порядка города и спокойствия горожан стоит административная комиссия исполкома городского Совета депутатов трудящихся. В целях привлечения к своей работе широкой общественности комиссия, как правило, проводит выездные заседания непосредственно на предприятиях, в организациях и колхозах района и чутко прислушивается к мнениям и предложениям присутствующих при обсуждении дел о правонарушителях, пьяницах и хулиганах, мешающих нам спокойно жить и трудиться.

Последнее свое заседание административная комиссия провела на шахте № 2. Рассматривались протоколы о нарушении общественного порядка рабочими этой шахты В. В. Жуковым и М. И. Агаповым.

Навалотбойщик Жуков, будучи в нетрезвом состоянии, в клубе горячков грубо вел себя среди публики. Резко осуждали его товарищи по работе — горячки шахты, но выступивший в заключение горный мастер участка т. Корнышев от имени бригады, где работает Жуков, просил административную комиссию, чтобы к нему не применяли самых строгих мер взыскания, так как члены бригады обязуются принять все меры к его исправлению. Сам т. Жуков заявил, что он глубоко понял свой недостойный поступок и обещает

больше никогда не нарушать общественного порядка.

Административная комиссия, учитывая чистосердечное признание Жукова и мнение коллектива бригады, вынесла ему предупреждение.

Электрослесарь шахты Агапов, будучи в состоянии сильного опьянения, долгое время нарушал общественный порядок в городе и, наконец, свалился и спал на тротуаре по улице Свободы, также подвергся резкому осуждению членов комиссии и присутствующих на заседании.

Учитывая, что Агапов и ранее нарушал общественный порядок, часто появлялся в нетрезвом состоянии, комиссия постановила подвергнуть его исправительно-трудовым работам сроком на 15 дней с вычетов из зарплаты 20 процентов.

В обсуждении этих нарушителей приняли активное участие начальник и главный инженер шахты, председатель шахткома, начальники участков, горные мастера, рабочие. Всего присутствовало на заседании комиссии около 300 человек.

За подобные же проступки были привлечены к административному наказанию грузчик Невской мебельной фабрики А. А. Корольков и пенсионер В. Д. Карпов. Часто появляются они в общественных местах в нетрезвом состоянии и ведут себя недостойно, за что административная комиссия оштрафовала их на 50 рублей каждого.

Члены народной дружины задержали в районном Доме культуры пьяного хулигана — работника СМУ-50 Н. П. Голубева, который своим поведением мешал гражданам спокойно отдыхать. Комиссия подвергла его исправительно-трудовым работам сроком на один месяц с вычетом из зарплаты 20 процентов.

Административная комиссия исполкома строго наказывает и лиц, нарушающих обязательные постановления и правила, утвержденные местными Советами. Так, например, за нарушение правил содержания собак, благоустройства и чистоты на улицах города привлечены к ответственности граждане Э. Т. Солдатов и А. А. Илларионова. Первая подвергнута штрафу в сумме 50 рублей, вторая — предупреждена.

За нарушение правил эксплуатации жилого фонда, сознательное повреждение отопительной системы гражданин П. В. Яковлев, проживающий по улице Сталина, подвергнут исправительно-трудовым работам сроком на 15 дней с вычетом 20 процентов из зарплаты.

Гражданка М. С. Никитина, у которой сын Федор бросил посещать шестой класс Попковогорской семилетней школы, предупреждена. Ей предложено немедленно направить сына в школу.

А. УСТИНОВ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Опыт заготовки тополей черенками в зимний период

Ежегодно в нашем городе высаживается по несколько тысяч деревьев и кустарников разнообразных пород. За последние годы особенно много было высажено тополей черенками, что имеет большое преимущество перед посадкой деревьев корнями. У нас в городе в большинстве случаев жилые кварталы, где должна производиться посадка, имеют низкий рельеф, близко подходят грунтовые воды, внутри почвы находится много скрытых камней. На таких почвах не все породы деревьев могут расти. Тополя же неплохо приживаются на них, т. к. корневая система у них очень хорошо развита. Они неприхотливы к плодородию почвы.

Обычно тополя заготавливают и

высаживают осенью. Но, как показала практика, посадка тополей черенками требует большого внимания. Тополя, высаженные осенью, плохо прорастают, зимой в большинстве случаев замерзают и потом сохнут. Особенно часто это происходит тогда, когда зима бывает сухая, с малым покровом снега, низкой температурой. Лучше всего вести заготовку черенков тополей в зимнее время, а высаживать ранней весной с применением всего комплекса агротехнических мероприятий при заготовке, хранении и посадке.

В январе и феврале этого года шахтой № 1 было заготовлено около трех тысяч черенков тополей. При заготовке, хранении и посадке строго соблюдался весь

комплекс агротехнических мероприятий. Работы выполнялись с большой осторожностью с тем расчетом, чтобы не повредить корку, так как если у черенка повреждена корка, то он может засохнуть. Затем черенки были подвергнуты стратификации. Они складывались в ярусы, в 4—5 рядов, сверху засыпались снегом, а поверх его — древесными опилками. Обработанные таким образом черенки хранились до самой весны.

Весной этого года на территории шахты № 1, в поселке и других местах было высажено таким способом около трех тысяч тополей черенками. Приживаемость их составила 98 процентов.

Г. ХАТНЕВИЧ.

ЗА РУБЕЖОМ

На зарубежных выставках

ИНДИЯ

ДЕЛИ. (ТАСС). 11 декабря в Дели состоялось торжественное открытие международной сельскохозяйственной выставки, в которой участвуют Индия, Советский Союз, Китайская Народная Республика, Соединенные Штаты Америки, Польша, ГДР, Монголия, Цейлон, Ирак и другие страны.

На открытие выставки прибыли президент Индии Раджендра Прасад, премьер-министр Неру, министры центрального правительства, находящийся с официальным визитом в Индии президент США Эйзенхауэр, дипломатический корпус, многочисленные гости.

Председатель подготовительного комитета выставки, государственный министр в министерстве продовольствия и сельского хозяйства Индии Дешмукх зачитывает послания, поступившие в адрес выставки от иностранных государственных деятелей. Первым зачитывается послание Председателя Со-

вета Министров СССР Н. С. Хрущева, встреченное продолжительными аплодисментами присутствующих.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). В связи с 15-й годовщиной ассоциации «Франция—СССР» в Париже открылась выставка-продажа советских изделий, организованная руководством этой ассоциации.

На выставке экспонируются различные книги, граммофонные пластинки, изделия кустарной промышленности и сувениры.

Посетители выставки ставят свои подписи в специальной книге, которая будет вручена Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву во время его предстоящего визита во Францию. Книга открывается посланием, приветствующим приезд Н. С. Хрущева во Францию и выражающим надежду, что «этот визит укрепит традиционную франко-советскую дружбу».

Пресс-конференция Гэса Холла

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, секретарь регионального комитета Компартии США на Среднем Западе Гэс Холл заявил, что делегатам XVII съезда Компартии США был представлен проект резолюции по вопросу о мирном сосуществовании. В этом проекте говорится:

«Будущее мира во всем мире в настоящее время зависит в первую очередь от улучшения отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом — двумя самыми могущественными государствами, обладающими огромным экономическим, техническим и военным потенциалом. Если отношения между нашей страной и Советским Союзом будут нормализованы, если они будут сотрудничать в деле сохранения мира, то тогда мир во всем мире будет оставаться нерушимым.

Вот почему беспримерный визит премьер-министра Хрущева в нашу страну и намечаемая поезд-

ка президента Эйзенхауэра в Советский Союз, знаменательные беседы в Кэмп Дэвиде и соглашение о том, что «все неурегулированные международные вопросы должны быть решены не путем применения силы, а мирными средствами путем переговоров», пробудили у народа нашей страны и во всем мире самые большие надежды на мир.

Эти события ознаменовали собой первый заметный отход от пагубной и дискредитированной политики Даллеса — атомных угроз и «балансирования на грани войны» и свидетельствуют о важных изменениях в американо-советских отношениях».

Отвечая на вопросы журналистов относительно позиции Коммунистической партии в предвыборной кампании, Г. Холл сказал, что в целом Компартия будет поддерживать таких кандидатов, которые выступают за мирную политику.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — детский киноутренник, демонстрируется фильм «Тайна двух океанов» (2-я серия), клуб любознательных для старших школьников «По страницам любимых книг», вечером — кинофильм «Фамильные драгоценности»; завтра — праздник трудовой славы, чествование передовиков сельского хозяйства. **Клуб «Шахтер».** Сегодня — детский киноутренник, демонстрируется фильм «Тень у пирса», вечером — кинофильм «Женщины Нискавуори»; завтра — кинофильм «Домик под скалами». **Клуб строителей.** Сегодня — детский киноутренник, демонстрируется фильм «Тень у пирса», вечером — кинофильм «Мы из Семиречья»; завтра — лекция «У карты мира». **Клуб горняков.** Сегодня — детский утренник для

младших классов «Мой дождь в гостях у октября» (начало в 13 час.), для старших школьников — концерт артистов Ленинградского цирка (начало в 15 час.), вечером — большой концерт артистов Ленинградского цирка; завтра — родительский лекторий «Роль общественных организаций в воспитании детей». **Клуб шахты № 1.** Сегодня — детский утренник, демонстрируется фильм «Тайна двух океанов», вечером — кинофильм «Алло, вы ошиблись номером!»; завтра — выходной день. **Клуб мебельщиков.** Сегодня — кинофильм «Девочка ищет отца». **Красный уголок шахты № 3.** Сегодня — кинофильм «Аннушка». **Районный Дом культуры.** Сегодня и завтра — кинофильм «Тайна двух океанов» (1-я и 2-я серии).

Редактор И. АШМАНЕЦ

Строительному управлению № 7 треста № 31 пребываются на постоянную работу: плотники, землекопы. Обращаться по адресу: пос. Большие Лучки, улица Сталина, СУ-7.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Гражданин Савельев Анатолий Александрович, проживающий в городе Сланцы, улица Молодежная, дом № 3, кв. № 6, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Савельевой Фанной Ва-

сильевой, проживающей в городе Сланцы, улица Сталина, дом № 16, кв. № 6.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Сланцевского района.